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Відкритий урок
української мови в 5 класі

на тему:
Однорідні члени речення.
Розділові знаки в реченнях з однорідними членами
                                      Урок - подорож
                                         Підготувала вчитель 

                                 української мови

                               та літератури

                                 Максименко Н.М.

Урок:         українська мова у 5 класі, який має учня, що навчається за                                    інклюзивною формою 
       Тема.       Однорідні члени речення.

                        Розділові знаки в реченнях з однорідними членами.
Мета:      узагальнити і закріпити знання учнів про однорідні члени речення; 

           формувати  вміння визначати однорідні члени, правильно інтонувати речення з узагальнюючими словами  та  однорідними членами речення, розставляти розділові знаки у таких реченнях ; моделювати схеми речень з узагальнюючими словами при однорідних членах; розвивати творчі вміння створювати власні висловлювання з використанням речень з узагальнюючими словами при однорідних членах; 

           розвивати культуру усного й писемного  мовлення, логічне мислення, пам'ять, емоції; 

           виховувати любов і повагу до природи,  до рідного краю, до народних     традицій.
 Мета уроку для учня, що навчається за інклюзивною формою   (короткострокова мета): узагальнити і закріпити знання про головні та другорядні члени, вміння визначати їх у реченні; вміти визначати однорідні члени у реченні, добирати їх до узагальнюючих слів.
Тип уроку:   узагальнення і систематизація знань.

Форма уроку:   урок - подорож
Обладнання:    дидактичний матеріал, роздатковий матеріал, картки - завдання, кружечки для самооцінювання, картинки природи осені, записаний на дошці епіграф до уроку, ноутбуки, опорна схема. 
       Методи і прийоми:        малюнкове вітання,   поетична хвилинка, дослідження-пошук, творче конструювання; бесіда, фронтальне опитування ,   робота біля дошки, самостійна робота, робота в парах,  робота з ноутбуками, словникова робота, буквений тест, відтворення речень, опитування за схемою-алгоритмом.

                                     Осінь на узліссі

                                               Фарби розбавляла,

                                               Пензликом легенько

                                              Листя фарбувала.

                                                                                      П. Осадчук
                                Хід уроку

І. Організаційний момент
 1. Привітання
      Продзвенів уже дзвінок,

      Починається урок.

      Він казковий та цікавий.

      Тож гостей зібрав чимало.

      Повернімось обличчям до гостей,

      Усміхнімось і промовим:
      «Добрий день».
    -  Доброго дня!   А тепер за парту всі сідайте рівно. І до роботи візьмемось сумлінно.
 2.  Малюнкове вітання.               
 ( На партах в учнів лежать смайлики: один – радісний, другий-сумний).

· Покажіть, будь ласка, який у вас зараз настрій, радісний чи сумний?

( Учні показують). Учням, що обрали «сумні» смайлики, раджу налаштуватись на роботу. А тим, хто обрав радісний, кажу: «Я сподіваюсь, що ваш настрій на протязі уроку не погіршиться».
 3. Слово вчителя

Сьогодні у нас незвичайний урок, 
Сьогодні ми зробимо ще один крок,

В країну цікаву, в країну казкову,

Яка нас чекає й збагачує мову.
· А щоб здійснити цей крок, давайте дамо рекламу нашому уроку.

	Урок має бути:
	Ми будемо:

	· цікавим

· продуктивним

· творчим
	· уважними

· активними

· дисциплінованими


· Наш урок – урок–подорож. Ми будемо милуватися краєвидами рідної України й виконувати різноманітні завдання. Для щасливого повернення нам потрібно виконати всі заплановані вправи.

Я закріплюю на дошці смайл «Радість» і бажаю всім вам гарного настрою і 
легкого засвоєння теми.
ІІ. Актуалізація опорних знань
1. Слово вчителя

· Будемо працювати  разом  та змагатися у групах. А про які члени речення ми говоритимемо, ви скажете, прослухавши цього вірша.
Ніжна, мила, світанкова,

Ясна, чиста, колискова,

Мелодійна, дзвінкотюча,

Дивна, радісна, співуча,

Лагідна, жива, казкова,

Красна, чарівна, шовкова,

Найдорожча, добра, власна,

Мудра, сонячна, прекрасна,

Солов'їна, барвінкова

Українська мова.

- Здогадалися? Так,  це однорідні члени речення. 
 У вас на партах є вирізані з паперу гілочки калини. Зараз я проведу невеличке опитування. За кожну правильну відповідь зараз і на протязі уроку ви будете прикріплювати ягідки на ґрона калини. У кого буде дорідніше гроно, той отримає високий бал за урок.

 2. Метод «Незакінчені речення» (усно)

· Я починатиму речення, а ви продовжуйте

1. Синтаксис – це розділ мовознавчої науки, який... (вивчає будову словосполучень та речень)

2. Речення – це слово чи група слів, … (що передають повідомлення, запитання або пораду, прохання, наказ)

3. Двоскладним називається речення, у якому наявні.....(підмет і присудок).

4. За метою висловлювання речення розподіляють на......(розповідні, питальні і спонукальні).

5. За кількістю граматичних основ розрізняють......(прості і складні речення)
          6. Якщо у реченні, крім головних, наявні і другорядні члени речення, то    воно   називається... (поширеним).

7. Граматичну основу речення становлять.....(підмет і присудок).

8. До другорядних членів відносять....(додаток, означення і обставину)

9. Однорідними називають члени речення…(які рівноправні між собою, стосуються того самого слова в реченні, відповідають на одне і те ж питання, виконують однакову синтаксичну роль).
10. Однорідні члени речення поєднуються за допомогою… (сполучників і, й, та, а, але, чи, або). 
          11. Вимовляються однорідні члени речення з інтонацією…(перелічування)

         12. У реченнях з УС при однорідних членах ставляться такі розділові    знаки… ( двокрапка, тире)
ІІІ. Мотивація навчальної діяльності
1. Оголошення мети і завдань уроку.
· Молодці! З цим завданням ви впоралися. Сьогодні на уроці ми  повинні узагальнити і закріпити знання про однорідні члени речення.
Зверніть увагу на опорну схему.
 Пригадаємо все, що знаємо про ОЧР.
Ця схема буде нам допомагати закріпити набуті знання про ОЧР.

     Однорідні члени речення


1.               Одн
рідні

2. Інтонація перелічення, протиставлення.

3. Зв'язок сполучниковий, безсполучниковий.

4. Кома між однорідними членами:

· О, О, О.

· О, а ( але, та ( але ) ) О.

· І О, і О. ( і, й, та ( і ), або, чи ).

· О і О. ( і, й, та ( і ), або, чи ).
·  А здійснити наш план ми зможемо побувавши  у гостях у королеви Осені, адже вона така ж прекрасна, як і наша мова. Отже, вирушаємо у подорож. 
2. Поетична хвилинка.        
(Знайти однорідні члени, пояснити. Усно)
   (На дошці прикріплений надрукований на папері вірш. Малюнок до вірша)
                      Сіла осінь на порозі,

           Довгі коси розплела, 

           Спілі яблука на возі 

           До бабусі привезла.

                        Розкидала позолоту
                        На ліси, степи, гаї.

                        Задала  людям роботу:

                        Прибирайте врожаї!
        Списати першу строфу вірша, підкреслити ОЧР.

3. Гра «Спіймай однорідні члени речення».

(Пояснити вживання ОЧР. Усно)

1. Гори, долини, сади сумують за теплом.

2. Ліс якусь хвилину стояв нерухомо.

3. Між небом і землею світило ясне сонце.

4. Вечір наступав тихий та рожевий.

5. Яка була хороша осінь.

6. Калина кетяги схилила і задумалась.
4. Творче конструювання 
Завдання 1.  (На комп’ютері.)
· Із ряду слів відтворіть приказки і прислів’я  про осінь. Запишіть у зошит, розставляючи правильно розділові знаки.
                            Слайд 1
у нас: сіє, сім, віє, крутить, В осінній, мутить, час,  припікає,  поливає, погод
(В осінній час сім погод у нас: сіє, віє, крутить, мутить, припікає, поливає.)
                            Слайд 2
підбирайся,  В жовтні, до печі, з сонцем, ближче, розпрощайся 
(В жовтні з сонцем розпрощайся, ближче до печі підбирайся)
                           Слайд 3
птахів, та й, Ходить, виганяє,  по краю, жовтень,із гаю 

( Ходить жовтень по краю та й виганяє птахів із гаю.)
                           Слайд 4
брат, Листопад, вересню, а грудню, онук, син, рідний, жовтню
(Листопад вересню онук, жовтню син, а грудню рідний брат.)

5. Рубрика «Чомучка?» (речення записані на дошці,).
· Чому в першому реченні перед сполучником «та» коми немає, а в другому вона стоїть?

1. Холодний вітер зриває сухе листя та несе його.

2. Затихла пташка, та не забула рідного краю.

(Речення списати, підкреслити ОЧР. Карлаш О. біля дошки підкреслює граматичну основу у першому реченні)
6. Фізкультхвилинка

Що ж, мабуть, прийшла пора

Всім нам відпочити.

Хочу на фізкультхвилинку

Усіх запросити.

Встаньте, діти, посміхніться,

Землі нашій поклоніться

За щасливий день вчорашній

І до сонця потягніться.

В різні боки нахиліться,

Веретеном покрутіться,

Раз – присядьте, два – присядьте

І за парти тихо сядьте.
7. Робота в парах з пазлами «Наша Осінь» 
(Учні із запропонованих фрагментів репродукцій осінніх пейзажів створюють цілісні картини і речення до них. Складені речення записують). (Див. Додатки)
8. Робота зі схемою. (Для Карлаша О.)
Завдання  3 (На комп’ютері)
          Слайд 5 
Чорнобривці, мальви, жоржини – УС.

Дуб, тополя, верба – УС.

Птахи: О, О, О.

Річки: О,О,О.

     8-А. Пояснювальний диктант. (Для решти учнів)
Листопад має в народі такі назви: напівзимник, ворота зими, грудкотрус, листопадень, падолист. Дмитра, Параски, Кузьми, Дем’яна, Михайла, Пилипа – ці свята українці відзначають у листопаді.
         Пояснити вживання розділових  знаків.
9.  Вправа «Редактор». + Словникова робота (Редактор - …) 
(Пояснення значення слова )
Завдання  4.  (На комп’ютері)
           Слайд 6
·  Запишіть речення, виправивши помилки. Поясніть, у чому вони полягають. Поясніть вживання розділових знаків.
У наших лісах водяться лосі козулі різні тварини зайці білки лисиці.
 (Варіанти: 

У наших лісах водяться різні тварини: лосі, козулі, зайці, білки, лисиці.

Лосі, козулі, зайці, білки, лисиці – різні тварини водяться в наших лісах.)

     Запис варіантів речень на дошці. Висновок.

10.  Скласти речення з однорідними членами за малюнком. Зробити його синтаксичний розбір
      Малюнок осінньої природи. ( На дошці)
     (Карлаш О. усно)
  10-А.  Робота з карткою
         (Для Карлаша О.  картка із завданням)
	Картка 1
Списати речення, підкреслити однорідні члени:

1. Ліс, небо, сади зустріли осінь.

2. Крізь сяйво проходило чисте і прозоре світило.

3. Ходить в саду листопад, обтрушує сад.

4. Ще червоніють плоди калини, горобини, шипшини.




11.  Буквений тест: 
    БС - без сполучника. СП - за допомогою сполучника.
БС
1. Ліс, небо, сади зустріли осінь.

СП
2. Крізь сяйво проходило чисте і прозоре світило.

СП
3. Над ставком і над садками лопотіло марево.

БС
4. Пожовкли розкішні поля, садки.

СП
5. І листя на деревах, і трава у саду, і квіти принишкли і задумались.

БС
6. Ходить в саду листопад, обтрушує сад.

БС    7. Ще червоніють плоди калини, горобини, шипшини.
12. Відтворити речення

· Пішов холодний осінній дощ і розмив речення.Давайте спробуємо їх відновити: 
         Слайд 7  
П рші ос нні холоди завдали тр вогу пташкам. 

Багато птахів пол тіло у вирій. 
Та горобці с нички зал ш ються з мувати. 
Ми змайстр ємо годівниці, прин семо з рно, на іння, кри ти хліба.
· Я сподіваюся, що ви теж допоможете птахам у скрутний  для них час.
13.   «Листопад сподівань».

· Будь-яка подорож колись завершується. Якщо вона була вдалою, то залишає після себе приємні враження, нові знання, бажання подорожувати знову.
Злетів листочок з гілочки  -
Набравсь від неї силочки,
Щоб подорож почати  -
Із вітерцем помчати,
Злетів у височінь, в блакить -
Осіннім золотом тремтить  
Гаряче серденько листочка.
Упав на шлях біля місточка.
Там подорож свою він закінчив,
І в пам'яті навік  нам залишив 
Осінню пору золоту -
Таку незвичну і просту... 

· От і наша подорож закінчилася. Пора підвести підсумок 
VІ. Підсумок уроку. 
1.  Метод «Мікрофон».

· «Сьогодні на уроці я (мені)…»

· У мене на гілочці  … ягідок калини. Я вважаю, що за урок отримую оцінку…
2. Оцінювання

 -  На уроці найактивнішими були …

 -   Швидко й добре працювали …

V. Домашнє завдання
   Для сильніших учнів:  

Скласти і записати твір-мініатюру про осінь, використовуючи ОЧР. Підібрати заголовок.

Для слабкіших учнів:  
Виписати  з літератури три речення з однорідними членами.
акові члени речення





акове питання





е слово, з яким 


        зв’язані











